

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年12月16日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 乙未年十一月初六 国内统一刊号 CN41—0049 总第7354期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

晴天多云，西北风3级左右，气温-5℃~6℃。

市气象台

河南农信金燕卡
河南省农村信用社
银行卡
622666 8888 8888 8888
BANKCARD.COM
飞入寻常百姓家
金燕IC卡
方便你我他

中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》多语种外文版正式出版发行

新华社北京12月15日电 (记者史竞男)中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》已由中共中央编译局翻译成英、法、西、俄、日、德、阿7种语言版本,日前由中央编译出版社正式出版发行。

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》为“十三五”时期中国经济社会发展指明了方

向,勾画了蓝图,是指导我们实现“两个百年”奋斗目标的第一个百年目标、建成小康社会的纲领性文件,是指引我国今后5年经济社会发展的行动指南。

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》多语种外文版的出版发行,对于国际社会全面了解和理解中国发展理念,帮助世界各国正确认识我国经济社会发展趋势,积极回应国际社会关切,推动形成深度融合的互利合作格局,具有重要意义。

省地税局局长智勐调研指导工作

刘继标陪同

周口成绩单



回眸「十二五」 淮阳:务实重干气象新

记者侯俊豫 通讯员贾西伟/文 抱朴/图

文化旅游蓬勃发展,产业集聚提质增效,四项制度夯实基础……回望“十二五”,淮阳县紧紧围绕建设“美丽、富裕、和谐淮阳”的发展目标,坚持“工业强县、旅游突破、城乡统筹、四化同步”发展战略和“综治开路、项目带动、民生优先、党建保障”发展策略,务实重干,稳中求进,推进重点项目建设,经济增长添加新动力;实施旅游突破战略,文化旅游发展结出新硕果;夯实四项基础制度,为民服务能力得到新提高;提升社会管理水平,社会风貌呈现新气象。

淮阳县发改委提供的统计数字显示:2015年,预计全县生产总值达到198.5亿元,年均增长8.8%;公共财政预算收入预计达到6.7亿元,是2010年的2.5倍,年均增长23%,比预期目标高7个百分点;预计固定资产投资达到144.9亿元,年均增长16.7%。这一串数字背后,折射的是淮阳县经济综合实力的进一步提升。

文化旅游蓬勃发展

地处周口腹地的淮阳县,历史悠久,文化灿烂,2008年被确定为河南省10个文化改革发展试验区之一。

“十二五”期间,淮阳县高度重视文化旅游业发展,明确提出了“旅游带动”和“旅游突破”发展战略,把文化旅游业作为拉动县域经济快速发展的引擎来打造,新上10多个城建文化旅游重点项目。切实加大投入力度,不断完善旅游基础设施,加快旅游业与其他产业融合发展。推动文化与旅游融合发展,成功举办五届“中原古韵——中国淮阳非物质文化遗产展演”,参展省份扩大到13个省,升格为国家级文化活动。推动太昊陵旅游景区品质提升,积极创建国家5A级旅游景区。通过旅游推介、招商引资等举措,积极推进旅游大项目建设。东方神话游乐园、龙湖南北码头和龙湖音乐喷泉等项目已经建成并投用;龙都文化乐园、国际易学文化研究

工作先进单位、全国旅游标准化示范企业。淮阳龙湖被确定为国家湿地公园、国家水利风景区。

确立旅游发展理念。明确一个旅游主题形象,即“羲皇故都·水城淮阳”,打造“中华朝祖圣地、中国休闲福地、国学文化源地”三张名片。围绕一个核心目标,即打造全省有地位、全国有影响、全球有知名度的文化旅游城市。把握一个工作基调,即按照“东景西城”规划城市布局和“新城有新景、古城有古韵”要求,扎实稳妥推进古城建设。守住一条建设底线,即无论龙湖怎样开发,其水域面积只能增加、不能减少,湖水质量只能改善、不能下降。

完善旅游发展机制。成立县政府主要领导担任组长的旅游发展领导小组,推行旅游产业一体化管理,实行“旅政合一”的大部门管理体制。强化政府主导机制,加强引导和扶持,设立1500万元文化旅游产业发展专项资金,并逐年递增。清理涉旅企业的行政事业性收费及经营服务性收费,公开收费项目、收费标准、收费依据,减轻旅游企业负担。对符合文化旅游产业规划的企业,按相关规定给予政策扶持,营造有利于旅游业快速发展的良好环境。

打造旅游发展平台。以伏羲文化为主题,积极培育寻根祭祖旅游、休闲度假旅游、节庆旅游、乡村旅游等特色旅游产业,加快旅游业与其他产业融合发展。推动文化与旅游融合发展,成功举办五届“中原古韵——中国淮阳非物质文化遗产展演”,参展省份扩大到13个省,升格为国家级文化活动。推动太昊陵旅游景区品质提升,积极创建国家5A级旅游景区。通过旅游推介、招商引资等举措,积极推进旅游大项目建设。东方神话游乐园、龙湖南北码头和龙湖音乐喷泉等项目已经建成并投用;龙都文化乐园、国际易学文化研究

应用中心、“望台烟雨”财富岛、城市主题森林公园——梅园等项目正在强力推进;中华姓氏博物院等项目即将开工;包公祠、钓鱼岛等一批新景点已完成策划包装,正在对接招商,力争通过不断努力,使以文化旅游产业为主体的第三产业比重达到40%以上,真正实现从“来烧香”到“来旅游”再到“来度假”的根本转变。

产业集聚提质增效

五年来,淮阳县产业集聚区这座规划面积15平方公里的产业新城,目前已经建成10.2平方公里,形成了工业北大道、腾飞路、工业中大道、工业二路、工业三路、工业四路、工业六路等横纵交织的道路框架;入驻企业108家,其中规模以上企业69家;初步形成了塑料制品、电器装备制造两大主导产业,食品加工、服装纺织两大辅助产业。2014年,淮阳县产业集聚区工业总产值180亿元,增幅23%;增加值42.8亿元,增幅16.3%。2015年上半年工业总产值125亿元,增长23%;增加值28.7亿元,同比增长17%,从业人员45000多人。今年4月,该产业集聚区成功晋级河南省一星级产业集聚区。

综合实力不断提升。在全省产业集聚区发展指数综合排序中,淮阳县产业集聚区2013年居94位,2014年居88位、全市排名第2位。目前,该产业集聚区拥有世界500强战略合作伙伴1家、国家级高新技术企业家、省级高新技术企业2家、上市公司全资子公司2家、参与全国行业标准制定单位4家;拥有中国合格评定国家认可委员会认可实验室和河南省热塑性塑料管道工程技术研究中心等省级市级研发(工程技术)中心10个、市长质量奖和县长质量奖项目各1个,以及各类专利260多项;拥有省级科技进步一等奖项目1个、三等奖2个;拥有省级名牌16个、著名商标11个。(下转第二版)

中心城区“三校五园”建设项目积极稳妥推进

本报讯(记者马月红 窦娜)又到年终岁尾,中心城区十项民生实事之一的“三校五园”建设项目进展怎样?12月15日,记者随市“一办三室”督查组到市教育局,就今年中心城区“三校五园”建设项目完成情况进行督查。督查组先后到市直幼儿园扩建东区分园、川汇区新建特殊教育学校、川汇区新建第三幼儿园、东新区碧桂园幼儿园和市经济开发区扩建韩营小学施工现场进行察看。

“三校五园”建设项目是指扩建一高新学术中心综合楼,市直幼儿园扩建东区分园,新建特殊教育学校,川汇区新建金海路幼儿园和第三幼儿园,东新区第一幼儿园改建碧桂园幼儿园,市经济开发区扩建韩营小学,周口港区新建未来家园幼儿园。据悉,“三校五园”共增加学位4014个,建设资金1.54亿元。

目前,一高新学术中心综合楼土建已开工建设;市直幼儿园扩建东区分园土建已开工建设;川汇区新建特殊教育学校项目建议书已完成,施

新购公交车和新建公益自行车服务站点项目已全部完成

本报讯(记者马月红 窦娜)今年年初,我市将新购置20辆公交车、新建50个公益自行车服务站点项目确定为中心城区十件民生实事之一。目前,新购置20辆公交车、新建50个公益自行车服务站点项目进展如何?12月15日,记者随市中心城区十件民生实事督查组,到市交通运输局、市民政局了解情况。

据悉,新购置20辆公交车的任务已于今年9月30日超额完成,中心城区共增加280台纯电动公交车,其中已有80台纯电动公交车补充在4路、5路、6路线路。据市交通运输局副局长马仁友介绍,未投入运营的纯电动公交

车因充电桩建设未全部完成,待充电桩建设全部完成后,280台纯电动公交车将全部投入使用。

昨日上午,记者在中州路中段的一个中国福彩公益自行车站点看到,这里10个公益自行车车位上仅有2辆自行车未被借走。据市民政局有关负责人介绍,由于这里人口相对集中,所以公益自行车的使用率非常高。在中州路与文昌大道交叉口附近的一个公益自行车站点,记者看到这里10个公益自行车车位上还有7辆车子未被借走。据了解,我市中心城区共建公益自行车服务站点50个,投入公益自行车1000辆,已于今年5月1日全部投入使用。该项目运行以来,通过免费为市民提供租车、异地还车服务,切实方便了市民低碳出行,赢得了社会一致好评。据悉,我市明年将在市民用车方便、集中的地方,再增设20个公益自行车服务站点,以解决市民就近租车、还车难题,确保项目真正做到惠民便民。目前,这20个公益自行车服务站点正在选址,争取尽快建成并投入使用。

督查在行动

联办市委常委办 市委督查室 市政府督查室 市纪委效能监察室

协办周口日报社

对基层“蝇腐”要挖树刨根

姜伟超 付昊苏

中纪委监察部网站近日集中点名通报全国所有省份群众身边的“四风”问题和腐败问题,这是今年7月以来中纪委第六次集中“晒晒”,反映了中央治理群众身边腐败问题的决心。同时也说明,一些地方基层党员干部“四风”问题和腐败问题积习甚深,亟待相关部门延伸触角、锁定盲区,对基层“蝇腐”挖树刨根。

梳理中纪委的通报不难看出,土地征收流转、惠农补贴、扶贫救济等资金比较密集的领域仍然是“蝇腐”重灾区,而吃拿卡要、滥用职权、玩忽职守、违规执法、以权谋私等“四风”问题屡禁不止。不管是村支书冒领拆迁补偿款,还是扶贫办挤占挪用扶贫资金项目管理费,基层不正之风就像蚊蝇的叮咬,吸血不多但痛痒一片,直接损害群众切身利益,侵蚀干群关系,破坏党的执政之基。

“蝇腐”一旦成患,其害势必如虎。今年以来中央加大对群众身边不正之风和腐败问题查处力度,基层政治生态日渐清朗。但从通报看,有的是新近发生的问题,有的则是多年的老问题,曾被群众多次举报;

今日谈

出彩周口人

李新甫:
用热情和坚持实现人生价值

(详见第三版)

周口报业传媒集团

官方微博

即刻关注 共享精彩



微信ID:zkrb-zhldw